

5月31日,市第三幼儿园的小朋友和家长正在做 泥巴乐游戏。当天,该园举办了"大手牵小手,共铸童 年梦"庆六一游园活动,小朋友和家长共同体验了幼儿

化作り表 青年周刊



焦作日报社 主办:共青团焦作市委

快乐六一 红领巾体验转型发展

5月30日上午,团市委、市教育局、市少工 委、市科协联合开展庆六一"红领巾相约中国梦, 体验焦作转型发展"主题教育实践活动。百名进 城务工人员子女在志愿者的陪伴下,游科技馆, 看励志动漫电影,感受大学校园文化……丰富多 彩的活动让他们收获快乐,励志前行。市委常委、

统战部长杨娅辉, 市人大常委会副主任李世友。 市政协副主席周备锋到市科技馆看望了孩子们, 并为他们送上了节日礼物。

本报记者 赵林峰 实习生 王梦梦 摄

▶▶▶ 详见2版·共青视点



保护环境 共建美丽焦作

5月30日,几名儿童正在以保护环境为主题的宣传海报上画画。为增强市民的环 境保护意识,营造社会文明新时尚,当日,河南理工大学建艺学院在市龙源湖志愿者服 务亭前举办了"共建和谐美丽焦作"活动,以"倡导低碳生活,共建美丽焦作"为口号,向 市民展出废物再利用作品,邀请市民在以保护环境为主题的宣传海报上画画,并向参与 市民发放环保宣传页、环保布袋等,引导市民以实际行动践行低碳生活

本报记者 **赵林峰** 实习生 **王梦梦** 摄



团市委 "青春助力三夏"行动启动

市三夏工作,团市委在全市广大团员青年 中开展"青春助力三夏"行动,活动时间为 5月27日至6月30日。

活动要求,各级团组织要高度重视, 把服务三夏生产摆上重要日程,以乡、村、 合作社等基层团组织为单位,以团员青年 为骨干,把"青春助力三夏"行动作为团组 织服务新型农业现代化建设的重要抓手, 引导团员青年争当新农村建设的先锋队, 为农民群众办实事、办好事,助推生产发

这次活动有三项:一是科技推广助三 夏,依托青年农业科技流动大学,组织各 级各类涉农专家,广泛举办田间知识讲座

和技术巡回指导;以青农联农机专业合作 社为联系重点,组织召开新机具、新技术 推广现场会,提前进行机手培训和农机调 配,为广大农机手提供油料保障、农机维 修、零配件供应及生活便利服务,保证夏 收机械正常运转。二是信息宣传助三夏, 组建青年宣传服务队,通过广播、微博、短 信等多种形式及时发布气象灾害预警和 病虫害防治信息;在田间地头、公路晒场 张贴标语、散发传单,大力开展防火安全 和环境保护宣传教育。三是志愿服务助三 夏,以乡镇直属团组织为单位,成立三 青年志愿者服务队,以外出务工青年家 庭、贫困家庭、孤寡老人家庭为重点,帮助 他们顺利完成三夏生产。

本报讯 (记者金桂香) 为切实服务全

王言(左)在

企业车

间采

访

本 报

永远的新闻情缘

——记市十大杰出青年、焦作日报记者王言

本报记者 杨 帆

为了圆新闻梦,1998年年底,你来到焦 作日报社,成为一名新闻工作者。

15个年头,你把对新闻的痴与爱,化作 一个个扎实的采访、一篇篇出色的报道。《亲 情无价,一个人撑起一个家》《枫顺,永远的牵 挂》《省委书记和县委书记的周末茶叙》《袁屯 村合村节地崛起新社区》《三个多看看彰显民 生情怀》《焦作卓码玉树情》《黄河落水少年四 小时奇迹生还》……多次获得河南省新闻奖 一等奖、河南省辖市新闻奖一等奖等奖项。其 中,2011年,你一人拿下河南新闻奖一、二、 三等奖三个奖,成为在这个河南新闻奖含金 量最高的奖项中独中三元第一人。

十五个年头,弹指一挥,多少感慨!

入行第一天, 你就牢记住一句话:"新闻 是一门遗憾的艺术。错了,白纸黑字,永远不 可能再更改。'

不给事业留遗憾,不给人生留遗憾,唯有 认真再认真,严谨再严谨。负责时政报道后, 这根弦绷得更紧。

守土有责! 服务好中心,服务好大局,是 每一个时政记者的守则;不马虎,不懈怠,在 每一个环节上都细之又细,精益求精,你以敬 业之责一以贯之。

多少次,写稿审稿到深夜,为了一个字、 一个数字、一个提法的准确, 你大量查阅资 料,有时要连续打上十几个电话求证、核实。 经常,为了一个标点的准确,你都会再三斟 酌,力求准确、不产生任何歧义。

你深知时政记者肩头的责任, 明白只有 更好地领会政策、熟悉焦点、掌握业务,才能 拥有和高层对话的能力,才能写出高质量的 时政报道。为此,你坚持学习。向大报学,向有 特色的报纸学;向名家学,向获奖作品学,向 身边的老师学……学习,让你汲取营养,开拓 思路,提升境界。学习,让你受益良多,你始终 坚信,治学,是一个记者一生都要坚持的提升 之道。

记得在写《袁屯村合村节地崛起新社区》 这篇消息时,对于新型农村社区这个概念,你 并不熟悉;对于土地指标增减挂钩等政策,也 从未接触了解。所以采访之初,你先是做足功 课,上网查阅了大量新型农村社区的相关政 策、相关报道,对之有了一定的了解。在实际 采访中,你分别采访了市委农办、沁阳市委农 办,对焦作市建设新型农村社区的现状有所 了解,对沁阳的做法和规划有所了解,然后采 访了村干部和村民,听他们讲述想法。上应形 势,下接地气,这篇稿件获奖也缘于此。

记者是苦差,起早贪黑是常事,加班加点 是常态,任务来了更是连轴转。2008年7月, 你随市党政考察团到四川灾区采访援建工 作,当时,离汶川地震近两个月,条件恶劣,道 路难行,采访任务十分艰巨。七天时间,你随 市党政考察团到了江油、平武、青川等地,平 均每天发回两篇报道,及时向全市人民传递 了灾区援建情况,回来后又采写了长篇纪行 文章,产生了积极的社会效应。2009年年底, 你随市党政考察团到珠三角采访, 平均每天 两篇稿件,回来后又完成了一篇领导专访和 五篇述评文章,得到了报社内外广泛好评。作 为报社骨干记者,你参与采写了《十八谈》《纵



横谈》《转型示范市盘点》等大型重点报道,为 转型示范宣传引导发挥了积极的作用。

多年来, 你在采写大量时政报道的同 时,还深入基层接地气,采写了一大批民生 报道,你采访过的很多人物,有的成了感动 焦作人物,有的上了中国好人榜,有的成为 一方名人……这些你笔下具有正能量的人, 最终都成为你的朋友。他们的高尚品质,他们 的道德力量,他们的质朴情怀,都深深打动着 你,感染着你,让你学到很多,悟到很多。

有人问你,时政报道任务那么繁重,你是 怎样关注到这些草根人物、并把这些草根人 物写得那么感动人的?

你想起著名记者梁衡一句话:"为文第一

要激动。"如果你笔下的人物连自己都感动不 了,谈何去感动他人?写好一个人物,就要走 进他们的内心世界,和他们同悲欣共冷暖。面 对他们,你永远不只是旁观者、记录者,而是 感同身受者。

任何生命都值得尊重,任何生命都有闪 光点,这些闪光点都彰显着人性美。于是,你 的笔下刻画了很多平凡岗位的平凡人, 有普 通工人、农民,有殡仪馆美容师,有寒门学子, 有孝亲模范, 很多在磨难挫折中不屈服于命 运的平凡人,感动了一座城市。

为什么你的眼里常含泪水? 因为你对党 的新闻事业爱得深沉!

2013大杨树杯 第十届焦作市十大杰出青年

民政部等 10 部门联合开展 "流浪孩子回校园"专项行动

团市委就加强作风建设 作出安排

本报讯 (通讯员小青) 5月30日下午,团市委 召开全体机关人员专题会议,学习传达市委常委会 和市委常委扩大会议精神,就进一步落实市委十届 六次全会精神、切实加强作风建设作出安排。会议 要求,团干部要高标准、严要求,抓好自身建设,认真

执行"五个一律"要求,进一步改进工作作风,不断增

强工作的主动性和自觉性,以昂扬的精神状态和扎

实的作风推动团的各项工作顺利开展,带领广大青

年为建设经济转型示范市贡献青春力量。

据新华社北京6月1日电 (记者崔静)记者1日获 悉,民政部、中央综治办、教育部、公安部、司法部、财政部、 人力资源和社会保障部、国务院扶贫办、共青团中央、全国 妇联等 10 个部门已联合下发通知,将联合开展以"合力保 学、快乐成长"为主题的"流浪孩子回校园"专项行动,旨在 有效预防和减少未成年人流浪乞讨现象。要求各地深化流 浪未成年人教育矫治和源头防治工作,帮助流浪未成年人 顺利回归校园、融入社会、健康成长。

2013"寻找最美乡村教师" 大型公益活动在京启动

新华社北京 5月30日专电(记者隋笑飞)2013"寻找 最美乡村教师"大型公益活动 5 月 29 日在京启动。

据介绍,活动内容包括启动仪式、"最美乡村教师"事迹 征集、农村教育主题研讨会、摄影作品征集及征文活动、"我 眼中的最美乡村教师"随手拍视频征集展播活动、颁奖典礼 等。同时,"最美乡村教师"事迹征集采用社会推荐、自我推 荐与记者寻找相结合的方式。活动官网将为入围的乡村教 师开设专题页面。今年8月,活动将选出前20名乡村教师 并进行审核,然后评委会投票选出10名"最美乡村教师"。

此外,活动组委会还将向社会征集爱心企业、爱心人 士、爱心学校,与乡村老师、乡村学校、乡村孩子建立联系, 对 10 名"最美乡村教师"及所在学校进行"一对一"扶持和

该活动由中央电视台和光明日报社联合主办, 此前已 举办过两届。

"小糖人"渐多 专家呼吁重视儿童糖尿病防治

据新华社北京6月1日电(记者吕诺)随着生活条件 改善,"小糖人"越来越多。北京协和医院内分泌科糖尿病中 心副主任肖新华1日呼吁重视儿童糖尿病防治。他说:"家 长对孩子最好的爱,不是盲目满足其饮食需求,而是帮助孩 子从小养成良好的饮食和运动习惯,为其一生的健康打下 基础。

根据国际糖尿病联盟 2012 年公布的数据,2011 年全 球 0~14 岁的 1 型糖尿病患病人数在 49 万以上,每年新诊 断病例 7.78 万,患病率年增 3%;国内一家医疗机构调查显 示,1995年至2010年15年期间,我国儿童糖尿病患病率 显著升高,其中2型糖尿病患病率增加2.5倍。

肖新华说,油炸快餐、含糖饮料等高热量饮食导致儿童 摄入卡路里过多,加上课业负担重、户外运动少,体重超标 的孩子越来越多。儿童糖尿病危险因素增加,发病率明显上

陕西今年起公务员招录 15%名额留给工人农民

据新华社西安6月1日电 (记者梁爱平)从今年起, 陕西省在全省公务员招录中,每年列出招录总数的15%左 右招录优秀工人和农民,力争通过3到5年时间,使陕西省 从优秀工人和农民中选拔的干部在基层干部队伍中占有一 定比例。

"触屏一代"变身容器人 孩子应从虚拟回归现实

据新华社拉萨 5 月 31 日电 (记者张京品、黄兴) i-Phone iPad 等电子设备掀起的触屏风潮,让不少"零零后" 在拇指的滑动下快速长大。这些"触屏一代"沉浸于虚拟的 世界里,成了新一代的"容器人"。教育专家呼吁,减少孩子 的触屏时间,让他们亲近自然,加强与外界的接触和交流。

励志儿童影片《预备跑》 在京首映

新华社北京6月2日专电(记者白瀛)中国儿童少年 基金会儿童影视专项基金推出的励志儿童影片《预备跑》6 月1日在北京人民大会堂首映。影片诠释了坚强、团结、勇 敢追逐梦想的主题。

据导演黄涛介绍,影片主要讲述一群来自少数民族贫 困山区的孩子,在艰苦条件下参加电视台举行的小学生体 育比赛,希望以此获得奖金给残疾伙伴购买假肢的故事。影 片描述了孩子们乐观互助、积极向上、坚韧不拔的精神,展 现了他们的善良与美好。

"书香未来"邀请读者 为孩子们推荐好书

新华社北京6月1日专电 (记者周玮)家有儿女,该 给孩子们推荐怎样的图书,引导他们成长?面对浩如烟海的 图书,到底哪本才适合孩子们阅读? 为配合 11 月将在上海 举办的中国图书馆年会,以"为少年儿童推荐一本好书,营 造一个书香的中国"为主题的"书香未来"——为少年儿童 推荐一本好书活动,目前开始向社会各界征集精品图书。

"书香未来"——为少年儿童推荐一本好书活动由中央 国家机关青年联合会、文化部青年联合会、中国文化报社、 国家图书馆、上海市浦东新区文化广播影视管理局、新浪网 共同主办。活动将最终推荐100本适合少年儿童阅读的图 书,并将于中国图书馆年会期间对外发布推荐书目。

□ 总策划:张 刚 □ 策划:郭晓黎 □ 统筹:许雁领 □ 本版编辑:金桂香 □ 校对:张海洋 □ 组版:李新战 □ 每周二出版 □新闻热线:(0391)3568261 □邮箱:jzrbqzk@163.com □焦作青年网:http://www.jzcyl.org.cn